
GAIA MUSSI

MARINO SEVERGNINI Presente

Assente

COMUNE DI OFFANENGO
Provincia di Cremona

COPIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CC / 44 / 03-08-2021
Adunanza Straordinaria di Prima convocazione – seduta Pubblica

OGGETTO: ISTITUZIONE DELLA COMMISSIONE SPECIALE PER IL PIANO DI
GOVERNO DEL TERRITORIO

 L’anno  duemilaventuno addì  tre del mese di agosto, alle ore 21:00 nella sala
delle adunanze consigliari previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalle vigenti
disposizioni, sono stati convocati a seduta i Consiglieri Comunali.

Sotto la presidenza del sig.  MARINO SEVERGNINI, in qualità di Presidente del Consiglio
comunale, con l’intervento del Segretario Generale  ANGELINA MARANO, viene fatto
l’appello nominale dal quale risultano:

ANDREA GUIDO MARIA RAMELLA Presente

DANIEL VALENTINO BRESSAN

GABRIELE PATRINI

STEFANIA COMANDULLI Presente

Presente

Presente

MATTEO GATTI Presente

Componenti

ELISA CARELLI

ALESSANDRO CHIESA Presente

Presente

Il Presidente, constatata la legalità dell’adunanza, dichiara aperta la seduta e invita
il Consiglio Comunale a deliberare in merito all’oggetto.

Assessori esterni:

GIOVANNI ROSSONI

 PIERANGELO FORNER Presente

MARIA GRAZIA NICHETTI

EMANUELE CABINI

 SILVIA CREMONESI Presente

Presente

Assente

 GIUSEPPINA BALLARINI Presente

Presente

ENZO ZIBELLI Presente
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Presenti Assenti
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VERBALE N.  CC /44               DEL 03-08-2021

OGGETTO: ISTITUZIONE DELLA COMMISSIONE SPECIALE PER IL PIANO DI
GOVERNO DEL TERRITORIO

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che su indicazione del Sindaco e dell’amministrazione comunale vi è la necessità di
istituire e nominare una Commissione Speciale per la revisione del P.G.T con funzione referente
consultiva;

Dato atto che è volontà di questa amministrazione dotarsi di una commissione speciale al fine di
garantire la rappresentanza e trasparenza della revisione del P.G.T.;

Visto:
- l’art. 10 - 11 del Regolamento Comunale nella quale si definisce che il Consiglio Comunale può
articolarsi in Commissioni permanenti avente rappresentanza proporzionale di tutti i gruppi e la
costituzione mediante presa d’atto da parte del consiglio della designazione dei gruppi e l’elezione
del presidente da parte della commissione nella prima adunanza;
- l’art. 12 cm.1 del Regolamento Comunale il quale definisce la costituzione delle Commissioni
Speciali al fine di approfondire temi specifici;

Dato atto che:
la commissione dovrà essere costituita da 3 membri dei consiglieri di maggioranza, 1-
membri dei consiglieri di minoranza;
    è prevista la presenza del Responsabile dell'Area Tecnica del Territorio;-

Il Consigliere Andrea Guido Maria Ramella propone per il gruppo di minoranza se stesso;
Il Consigliere Gabriele Patrini propone per il gruppo di maggioranza Gabriele Patrini, Daniel
Valentino Bressan e Gaia Mussi;

ATTESA  la  propria  competenza , ai  sensi  dell’art. 42 Testo Unico delle leggi sull’ordinamento
degli enti locali, D.Legs. 18.8.2000 n. 267;

DATO ATTO che ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267 è stato espresso il parere di
regolarità tecnica dal Responsabile dell’Area interessato, così come riportato nell’allegato alla
presente deliberazione;

Con voti unanimi favorevoli, resi per alzata di mano,

DELIBERA

Di dotarsi di una apposita commissione con funzione referente e consultiva in merito alla1.
revisione del P.G.T. per una maggiore partecipazione e trasparenza

La commissione è composta da:2.
n. 3 membri consiglieri di maggioranza;
n. 1 membri consiglieri di minoranza;
del Responsabile dell'Area Tecnica del Territorio;

     e che dopo le designazioni dei gruppi consiliari come in premessa indicato viene isitutuita come
segue:
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4 ANDREA GUIDO MARIA RAMELLA CONSIGLIERE MINORANZA

DANIEL VALENTINO BRESSAN

Di stabilire i compiti della Commissione come segue:3.
“la Commissione ha funzioni referenti e consultive ai fini di una più approfondita e specifica
trattazione degli argomenti di competenza del Consiglio Comunale in materia di P.G.T.. La
commissione intende perseguire un rinnovato sistema di pianificazione territoriale per la
ricerca di condizioni di sviluppo compatibili con le risorse disponibili, nel rispetto di quanto
definito dalla normativa vigente, nonché delle peculiarità storiche, culturali, naturalistiche e
paesaggistiche che connotano il nostro Comune, così come del resto previsto dalla Legger
regionale n. 12/2005.
In particolare avrà il compito di:
- evidenziare le principali caratteristiche che connotano il nostro territorio e adeguarle alla
nuova normativa in materia di consumo di suolo
- le funzioni di segretario verbalizzante saranno svolte dal Tecnico comunale o suo
delegato”.

Successivamente,

IL CONSIGLIO COMUNALE
*ravvisata l'urgenza del deliberato;
*con voti unanimi favorevoli, resi per alzata di mano,

DELIBERA

di rendere la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4°
del T.U.E.L. n. 267 del 18.08.2000.

Letto, confermato e sottoscritto.

CONSIGLIERE MAGGIORANZA

Il Presidente Il Segretario Comunale

CONSIGLIERE MAGGIORANZA1

F.to  MARINO SEVERGNINI F.to  ANGELINA MARANO

3 GAIA MUSSI CONSIGLIERE MAGGIORNAZA

3

GABRIELE PATRINI



PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA
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Il/La sottoscritto/a  Eugenio Amedeo Campari

Vista la proposta di deliberazione di cui all’oggetto;

Visto l’art. 49, comma 1, del Decreto Legislativo 18 agosto 2000 n. 267, ‘Testo unico delle
leggi sull’ordinamento degli enti locali’;

Esprime PARERE: Favorevole

Offanengo, 26-07-2021
                                                                      Il/La Responsabile

F.to  Eugenio Amedeo Campari
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RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE

Su attestazione dell’incaricato dell’Albo, si certifica che questa deliberazione:
ai sensi dell’art. 124, comma primo, D. Lgs. 18 agosto 2000 n. 267, viene oggi-
pubblicata all’Albo Pretorio per quindici giorni consecutivi.

Offanengo, lì 10-08-2021 La Responsabile dell'Area
       F.to    Piloni Maria Rosa

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ (art. 134 D. Lgs. 18 agosto 2000 n. 267)

La presente deliberazione è divenuta esecutiva ai sensi di legge il giorno 20-08-2021
decorsi 10 giorni dalla pubblicazione ai sensi dell’art. 134, comma terzo del D. Lgs. 18
agosto 2000 n. 267.

                                                     Il Segretario Generale

Copia conforme all’originale per uso amministrativo.
Offanengo, …………………

  Il Segretario Generale


